Pro¢ jsou v Japonsku stovky mostt, zatimco Rusko
nemuze postavit jediny most na Sachalin?

b putin-today.ru/archives/177300

31 mapta 2023 r.

- Xokkaunpac

- Jednou jsem letél letadlem nad Japonskem. Stovky
ostrovu a stovky mostii. Od dob Stalina ziastal u nas nejvétsi
ostrov Sachalin bez mostu. Jakutsk je prakticky ve stejné
pozici, no, Magadan s Petropavlovskem-Kamcatskym a
Cukotkou bez silnic a mostti.

To je komentar, ktery dostal miij kolega ke svému tzasnému ¢lanku o
mostech, kde 1ik4, Ze praveé ted’ se v Rusku stavi nejméné 12 velkych
mostl (nékteré jsou dlouhé 3-5 kilometri).

V reakci na tento c¢lanek predplatitel ucinil nasledujici postieh. To
pry neni nic zvlastniho, ¢im se chlubit. Japonsko je venku, celé v
mostech, a n4s nejvétsi ostrov — Sachalin — je odriznuty od pevniny
,0d dob Stalina“.

Tady jsem moc nepochopil, co s tim me€l spolecného Stalin. Byl pred
nim most? No, to je dobre. Chtél jsem rozebrat samotnou podstatu
problému, protoze se jedna o pomeérné€ popularni nazor na internetu.
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https://www.putin-today.ru/archives/177300

Za prvé, o mostech Japonska

Japonsko, jak vite, lezi vihradné na ostrovech. A tyto ostrovy
mimochodem také nemaji nic spolecného s pevninou. Mosty lezi
pouze z ostrova na ostrov.

Neprehanél bych to vSak a nepsal bych o ,stovkach mostta“.

No a tady, reknéme, dva nejvéetsi ostrovy Japonska - Hokkaido a
Honsu:
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Hons je tak obrovsky, ze je domovem 75 % vSech Japonct (104
miliont obyvatel). Z hlediska rozlohy zabira 60 % celého Japonska.

Ani Hokkaido neni malé. Tvori dalsich 23 % rozlohy Japonska.

Celkoveé tyto dva ostrovy zabiraji 83 % rozlohy celého Japonska. A
mezi témito dvéma ostrovy... nejsou zddné mosty.
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Priliv Tsugaru mezi Hokkaid6 a Honsu.

Ano, je zde jeden Zelezni¢ni tunel (pod dnem Gziny) o délce podvodni
casti - 23 km.

Zelezni¢éni tunel Saikan.
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Nebudu snizovat zasluhy japonskych inZenyri, tunel je dobry. Ale to
je tunel (ve skuteénosti technologie metra) a je pouze pro vlaky. Auta
mohou jezdit pouze na trajektech. Stejné jako my na Sachalin.

Pokracuj. Jizné od Honsu jsou dalsi dva velké japonské ostrovy —
Sikoku a Kjusu.
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Na ostrov Kjusu vede pouze jeden silni¢ni most. Navic byl vrzen
uzkou uzinou o Sitce pouhych ... 650 metrt.
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Vénujte pozornost tomu, kolik modrych te¢kovanych éar na obrazku
vySe jsou namorni cesty. Vcetné trajektii. Ano, Japonci tim viibec

nepohrdnou, i kdyz by se zdalo, ze jde o ,high-tech velmoc®.
Je zvlastni, Ze i v této Casti, kde priiliv také neni prilis Siroky:




No, neni tam zadny most. Je tam jen trajekt.

A takhle vypada 650metrova tzina, kterou se vrha jediny
automobilovy most na Kjasa:
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Ano, je tu také podvodni Zelezni¢ni tunel a podvodni automobilovy
tunel. Ale most je jen jeden. Sitka prilivu je sice jen 650 metrii
(nékolikrat mensi nez nase Volha, ale presto...).

Poslednim velkym ostrovem je Sikoku. Ano, vede k nému nékolik
pozemnich prechodii. Konkrétné tri véci:

6/15



nawggv;u%oren & Wi P P 4 s KoGe

a Okasma L] =i
1 AxuTakata @s Akacu | TR

Ale na kterych mistech byly tyto prejezdy provadény? Ve skute¢nosti
se pohybuji na sousi, na mnoha ostrovech:

viAGpa

Oranzova c¢ara je cesta k Shikoku.
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Ve skutec¢nosti to nejsou pevné mosty, ale proste silnice, nékdy
vrzené pres more podél kratkych mostti (od ne€kolika set metrta do
nekolika kilometra).

Nebo si vezmeéte zatoku pobliZ mésta Nagoya.
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YtobnI ee 00beXaTh OTpebyeTcs caeIaTh KPIOK B 200 C JTUIITHUM
KIJIOMETPOB:
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Moruiu 6bI 1 MOCT IOCTPOUTbH, pa3 OHU TaKUE
BBICOKOTEXHOJIOTHUHBbIE. HO MOCTa HeT, eCTh TOJIbKO MOpCKas
neperpana.

B o6i11iem, 51 ObI He cKasasl, uTo AOHMS — 9TO KaKasi-TO CyIlep cTpaHa
MocToB. OHU yallle MPeAINOUYUTAIOT TAPOMBbI U 3TO HEYUBUTEIHLHO —
MECTHOCTh KpaliHe cericMooIacHasi. XOTh MOCTBI ¥ CITPOEKTHPOBAHbI
C y9eToM OOJIBIITUX MarHUTY/I, HO TapOM KaK-TO MIOCIIOKOMHee Oy/IeT.

Tenmeps 0 CaxainHe
CaxaJyiiH JIeKUT IIPUMEPHO B TOH Ke MECTHOCTH, uTo U Anonus. To
eCTh 9TO OUEHD CelCMOOTIacHas 30Ha.

MuHuMasibHOe paccrosiHue ot CaxajnHa 0 MaTEPUKA — OKOJIO 7
KIJIOMETPOB (UTO y»Ke 3HAUUTEJILHO O0JIbIlle, YeM OOJIBIITNHCTBO
MOCTOB fl1IoHUN).

K Tomy ke, mpoaus, oTaesaonul CaxaJuH OT OCHOBHOH CYIIIH,
MeeT JIOBOJIbHO CUJIbHOE TeueHre. Hy, 1 KiInMaTudecKre yCIOBUs
TaM He SITOHCKHEe — MEeCTHOCTD JIEXKUT HA 2000 KM CeEBeEpHee, UeM
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6smskaiinme Mmopckue MocTel Amonuu (Ha ocTpoB CHKOKY):

MeTponasnosck-
prAMES Kamuatckmi

Kopoue roBopsi, ITIOCTPOUTH TaM MOCT MOKHO, HO 3TO Oy/leT B pa3bl
CJI0KHee, yeM B AnoHuu. ATo — repBasd IpUIUHA, II0YeMy MOCTa TaM
«HeT co BpeMeH CrajinHa».

Bropas ke nnpuuuHa... Jla Bce ta xe. O Hel s mucas 100 pas, Kak 0
caMOM IJIaBHOU mpobsieme Poccuu, 1 Ha3bIBAe€TCA OHA — «IIJIOTHOCTD
HaceJIEHUS ».

JlaBaiiTe ellle pa3 mIOCMOTPHUM Ha 4 TJIaBHBIX AIIOHCKUX OCTPOBA, a
TAKXKe Ha UX HaceJIeHUe:

XOKKauzo — 5,4 MJIH KUTeJael
XOHCIO — 104 MJIH

CHUKOKYy — 4,1 MJIH
Krocio — 12 MmitH

10/15



1BUH p. Cy
o

EcTecTBEHHO, €CJIN Y BaC €CTh OCTPOB C HaceJIEeHUEM B 5-10 MJIH
YyeJI0BeK, Ha KOTOPOM Kyua rOpojioB, 3aBO/IOB, (GaOPHUK, BCAKUX
pecypcHbIX 6a3 — Hy, eCTeCTBEHHO, BaM Oy/IeT OUeHb HY>KEH MOCT. A
caMoe IJIaBHOE, 3TOT MOCT OKYIIHUT ce0sl.

Teneps cmoTpuMm Ha CaxajivH...
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CaxanuHckud
3a/1uB Oxa

J1a, BCero 490 ThICAY KUTeIeN. ATO IPOCTO KaK B OJTHOM CPETHEM
npuropoae Mockssl uinu Tokuo.

OcTpoB /10 cux MOp ocTaeTcs KparHe 6e3JII0THBIM.
IIpombIliIEHHOCTH OUeHb Masio. Kyzaa OyzieT Bectu aToT Mmoct? Her,
HY, IIOHSTHO, YTO KTO-TO UM 00s13aTEJIHO BOCIIOJIb3YETCS, HO TYT
BO3HUKAET IIPOCTOU BOIIPOC OKYIIaeMOCTH HJIH, BEpHEE,
AKOHOMUYECKOH 11e71eCO00Pa3HOCTH.

Taxk uto cam 1o cebe MOCT — ero MOKHO OCTPOUTh. Bompoc B
ZIPYTOM: KyJa 1 JIJI Yero ero CTPOUTh?

BoH y Hac ectp apxunenar HoBasa 3emiiss. MoxkeT, Ty/ia TOKe HyKeH
MOCT?
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Hy, u 3a071H0 Ha ocTpoB bosbieBUK 1 0cTpoB OKTAOPHCKOM
PeBosttorin. ATO 0OUeHb OOJIbIIINE OCTPOBA, @ MOCTOB TyZa HET. Hu co
BpeMeH CTtayinHa, HU J1ake co BpemeH MBaHa I'po3Horo (3a
Bragumupa KpacHoe CoTHBIIIIKO HE CKaxKYy).
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Hert, BbI He ntogymatiTe. f u cam oueHb x0uy MmocT Ha CaxanuH. 2Ky
ero (Bezib ero obenaT mocTpouThb). Ho 3y s ero He MOTOMY UTO
MHe nepef AnoHuel Hey/100HO. MOCT Hy»KeH He /IJIsl TaJIOUKHU B
CIIHCKe I100e,.

ITpocTo cTpouTenbcTBO MocTa Oy/ieT 03HaUYaTh, UTO [IpaBUTEIHCTBO
3HaAeT KyZla U JIJI 4ero OHO ero crpout. To ectb, IIpaBuTenbeTBo
OyzeT moHUMaTh, uTo B CaxasinH OyAyT BKJIaJbIBaThCS OOJIbIIIHE
JIeHbI'M — B TIOPTHI, 3aBO/IbI, TOPO/IA U T.JI.

Mocrt OyeT o3Ha4aTh, 4To [IpaBUTEIHLCTBO UMEET OOJIBITIHE TIJIAHbI
Ha CaxasuH, 4TO OHO Oy/IeT IBITAaThCS HACHITUTH OCTPOB
HacesjleHueM. Pa3BUTh 5Ty 30HY, UTOOBI MOCT HE OCTaJICSA
MaMATHUKOM 0e3/[yMHOTO pacnusa 01o/i;KeTa, a YToObI OH OKyTIaJICs
Y IIPUHOCHJI TT0JIb3Y BCEH D9KOHOMUKE CTPAHBI.

Bot, B KpbIM He ObLJI0 HUKAKOTO MOCTa, IOTOMY YTO He ObLIO
11eJ1ecO00Pa3HOCTH MPU HAJIMYUH CyXOIIyTHOTO KOPHUAO0PA.
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Kaxk TosIbKO KOpUZ0p UcYe3 — MOCT TYT K€ IIOABUJICH, T.K. [IOSABUJIAChH
AKOHOMUYECKAas 11e71ec000pa3HOCTh JAHHOTO COOPY KEHU.

IIpaBUTEILCTBO BKJIAZIBIBAET OIPOMHBIE J€HBI'H B KPBIMCKYIO
HHGPaACTPYKTYPY (IOpOTH, BOK3aJIbl, a3POIOPT, SJIEKTPOCTAHIINH U
T.7l.), TO €CTh IMeeT IIPeJCTaBIeHne, 9TO KphIM pa3oBbeTCs 10 TAKOU
CTelleHH, YTO HaJIOTU OT OM3Heca OKYIIAT 1000 MOCT.

Bot u ¢ CaxasmmaoM OyAeT Tak ke. A eCJTd KOMY-TO X04eTCs
IIOOBICTPEE, 51 IIPeJijIaraio He CHUJIETD CJI0Ka PYKU, 4 CPOYHO
nepees:kaTh Ha CaxanuH. Eie jiydine — OTKpbIBaTh TaM OM3HEC.

Ecyi ocTpoB Oy/IeT HACEATh XOTs OBbI 3-4 MJIH KUTEJIEH, MOCT
MIOSBUTCS YyTh JIU HE caM co00M. B 3ToM HET COMHEHUH.

O0BACHAIO HA MAJBIIAX
https://dzen.ru
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https://dzen.ru/a/ZCSaTZPvUC4JyfS9

